2021年4月9日 星期五 编辑 钱红 校对 孙双

弘扬中华传统文化"淄川文化云"优秀课程

剪纸课吸引大量粉丝

剪纸是中华民族的传统民间 工艺,源远流长,经久不衰,被称 作"指尖上的非遗"。为传承和弘 扬剪纸艺术,"淄川文化云"一上 线便开设剪纸公益培训班,并以 其独具魅力的艺术形式吸引了大 量粉丝

杨杨,1994年出生于淄川, 2016年,她成为非物质文化遗产 剪纸项目代表性传承人,2017 年,她当选淄川区剪纸艺术协会 会长并开展一系列非遗剪纸公益 培训。2017年,杨杨受邀在中国 课本博物馆举办剪纸个人展,个 人剪纸装置作品《剪纸二维码》在

人民网、环球网等网站点击率突 破3000万,全国56家媒体报道播 出。杨杨先后获得淄川区金牌工 匠、五一劳动奖章、优秀社会工作 人才和谐使者、淄川区区级道德 模范等荣誉称号。杨杨的作品先 后荣获2019年全国剪纸大赛金 奖、2020年国际剪纸大赛铜奖、 2020年淄博市首届非物质文化 遗产创意设计大赛金奖。

"淄川文化云"剪纸培训班自 开课以来,在淄川区般阳路街道、 寨里镇等站点累计培训760余小 时,培训近5000余人次,杨杨和 学员的公益事迹多次被学习强国

全国学习平台推荐。

"从最基础的剪纸符号到吉 祥纹样,让阿姨们通过我们的剪 纸公益培训真正达到了老有所 学、老有所乐、老有所爱,把学到 的剪纸内容用到了生活中去。通 过开展非遗剪纸进图书馆、进校 园等公益培训,让更多人了解非 遗剪纸知识。"杨杨介绍。

"淄川文化云"剪纸培训班培 训时间:每周三下午14:00-16: 00。培训地点:淄川区般阳路街 道综合文化站。

通讯员 阚思 王安琦



杨杨(右三)为居民上剪纸公益培训课。 资料照片

淄川区文旅局开展"我们的节日·清明节"新时代文明实践活动

缅怀先烈感恩党 坚守初心学党史

淄博4月8日讯 近日,淄川 区文化和旅游局全体党员干部来 到位于淄川区太河镇齐山风景区 内的中共益临工作委员会(四县 联合办事处)遗址,开展党史学习 教育暨"我们的节日·清明节"新 时代文明实践活动。

在遗址旁,淄川区文化和旅 游局党组书记唐加福为全体党员 干部讲述了抗日战争时期四县办 事处的历史。大家追思革命先烈 们的丰功伟绩,表达深深的缅怀 哀思,并在党旗、团旗下重温入 党、入团誓词,用坚定的声音表达

学党史颂党恩的坚定信念。

最后,全体文旅局党员干部 在淄川齐山风景区进行环境清理 活动,用自己的实际行动引导旅 客爱护环境、文明旅行。

通讯员 于萍



淄川区文化和旅游局开展"我们的节日·清明节"新时代文明实践活动。

淄川区图书馆为部队提供丰富精神食粮

邀请武警官兵进馆随心挑选图书

淄博4月8日讯 近日,武警 淄博支队执勤一大队执勤三中队 的官兵代表来到淄川区图书馆为 战士们选借图书。在图书馆员的 协助和推荐下,官兵代表精心挑 选了150余册涵盖军事、政治、文 学、历史等多个类别的书籍。

军营文化是社会文化的重要 组成部分,积极推广军营阅读是 全民阅读的重要内容。去年,淄 川区图书馆组织开展了"送文化 进军营"的文化拥军活动,将图书 亲自送到战士们手中。今年,为 了能提供更贴合战士们需求的精 神食粮,淄川区图书馆邀请武警 官兵代表走进图书馆,徜徉书海, 随心挑选喜欢的图书。

近年来,淄川区图书馆始终 以传播文化知识、推动文化建设 为己任,通过开展军民共建活动,



名武警官兵在图书馆挑选图书。

为部队提供了丰富的精神食粮, 同部队官兵们结下了深深的军民 鱼水情。今后,该馆将进一步拓 展共建活动领域、丰富共建活动

内容,深化军民鱼水深情,不断提 高阅读服务质量和水平,让双拥 工作迈上新台阶。

通讯员 于宁 赵妍淑

"爱上图书馆"手绘海报展开展啦!

展览持续至4月30日



"爱上图书馆"手绘海报展开展。

2020年初,中国图书馆 学会阅读推广委员会邓咏秋 博士以手绘漫画的方式推广 阅读,倡议通过阅读发现生 活中的美好。邓咏秋的手绘 漫画《走进图书馆的N个理 由》《图书馆的奇遇》,讲述了 从世界读书目的由来到世界 各地如何共度读书日,从中 外阅读故事到关于阅读的妙 语,内容丰富精彩。

淄川区图书馆于4月1日 至30日在馆内一楼西厅举办 "阅读为我赋能——邓咏秋 '爱上图书馆'手绘海报展", 通过展出20余幅手绘阅读推 广漫画作品向读者传递阅读 的力量,让更多的读者享受 阅读、爱上阅读。

个人简介

邓咏秋 博士,国家图 书馆出版社图书馆学编辑室 主任、编审,中国图书馆学会 阅读推广委员会推广书目专 业委员会副主任。自2006年 中国图书馆学会阅读推广委 员会成立起,邓咏秋一直担 任委员会委员,从事阅读推 广工作。十多年来,邓咏秋 参与编写、策划出版了一系 列阅读推广方面的图书,比 如《爱上阅读》《亲子阅读》 《爱上阅读效率笔记》等 2020年,邓咏秋相继推出手 绘作品《乘着阅读的翅膀》、 儿童绘本《你需要一本书 吗?》等作品。通讯员 于宁

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云 微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯! 本报文化专刊投稿邮箱:zcwhk@126.com 联系人:张宁 吕思蓉 投稿热线:0533-2650682



区文化和 旅游局微 信二维码



淄川 文化云微